

有一种记忆终生难忘,有一份师恩一世珍藏。老师的辛苦付出,老师的甜甜笑脸,老师的暖暖话语……和老师相处的一幕幕,总是那样美好。又一个学期过去了,短暂的别离,师生依依不舍,学生们有很多话想对亲爱的老师说。《郑州教育》专刊联合中原区教体局推出了"老师,我想对您说"主题征文,让学子说出自己的心声。

老师 我想对您说



长大后,我想成为您

我的理想就是十年后,也像您一样拿着粉笔站在三尺讲台上,从事着和您同样的工作,感受着和您一样的经历。现在我有很多心里话想对您说,那就是谢谢您给了我学习的自信,让我感觉到了学习的乐趣。

从第一次见到您,您那甜美的笑容,温柔的声音,就给我留下深刻的印象,从此,我喜欢上了这位年轻漂亮的女老师。

我是个性格有些内向,不善表达,缺少 自信的孩子。上课时,我基本上都不敢高高 举起小手。您发现了这一现象,找我谈心, 开导我,鼓励我。再上语文课时,您点到我 的名字,我战战兢兢地站了起来,还没有开 口,就已经满脸通红。您温柔地说:"欣冉, 勇敢、自信一点,袁老师相信你一定可以 的!"我慢慢地抬起头看向您,您微笑地看着 我,镜片后面漂亮的大眼睛里带着肯定的眼 神对我眨了眨。我鼓起勇气小心翼翼地回 答了问题。当我回答完了,您冲我伸出了大 拇指,并表扬了我,还让同学们为我鼓掌,那 时候我非常开心,觉得自己很了不起。我暗 下决心,以后一定要大胆积极地举手发言。 袁老师,就是您那亲切的微笑和鼓励的眼神 让我感到了无限的温暖,让我感受到了被关 心、被关注的感觉,给我带来了自信和快乐, 也成为了我今后学习上的动力。

我会时刻铭记您对我的教诲,对我的鼓励,对我那肯定的目光。直到多年后达到我的理想,我想我也会用同样的方法来对待我的学生。感谢您,我敬爱的袁老师!

建设路第二小学 李欣冉 辅导老师 袁晓晓

亦师亦友的陪伴

我的班主任郑璐老师看上去二十多岁, 身材娇小玲珑,却不失亭亭玉立之窈窕。她 的头发乌黑发亮,长长的秀发披在肩上,像 一挂黑色的瀑布。笑一笑,一双眼睛像刚刚 爬上树梢的月牙儿般,白里透红的脸蛋上两 个甜甜酒窝深深地显露出来,就像一个邻家 大姐姐似的。郑老师教我们语文,虽然年 轻,但是经验不浅。

几天前发生的事,它看起来很平凡,但 却触动着我幼小的心灵。前几天我拿着订 正过的默写纸,来到郑老师面前,她看着我 手中的默写纸,竟然让我把错的那个词语再 认真抄十遍,我有点不解,但还是按照老师 的吩咐做了。第二次拿到她面前,她弯弯的 柳叶眉变成了八字形,严肃地说:"再去抄二 十遍。"听见这句话,我的脸一下子紧张得通 红,满脑子郁闷得要死,甚至有点不甘和埋 怨的小情绪。硬邦邦地走回座位上,目不转 睛地盯着默写纸。这时才发现,原来是我订 正错了。想想真是丢脸,这才明白郑老师给 了我几次纠正错误的机会,我都没有认真对 待。等我拿着正确的二十遍抄写去见老师 时,她轻轻叹了口气,语重心长地对我说: "以后做事要细心点啊!"我重重地点了点 头。虽然只是简单的一句话,却给了我很大 的触动。过后,我对郑老师突然产生了一种

莫名的感觉,大概那就是敬佩之情吧。 平时的郑老师是一位童心未泯的大孩子。很偶然的一次机会,郑老师看到了正玩得不亦乐乎的我们,好奇地问:"你们在玩啥?""马兰花!"几个女生齐声回答。郑老师脱口而出:"那你们带我玩吧。"之后,我们手拉手一起跳,一起唱,一股又一股的暖流在我小小的身体里汇成了涓涓小溪,郑老师,在我眼中,您既是老师又是姐姐,谢谢您陪我成长。

> 华山路小学 段歆月 辅导老师 郑 璐

童心不泯梦最真

"出了城门往正东,一园青菜成了精……"每当听到这首儿歌,我就会想起我的班主任刘老师。记得我刚进校门的第一天,就是刘老师微笑着拉起我的小手,把我带进了教室。从那一刻起,我就喜欢上了这个温柔得像妈妈一样的老师。

刘老师带领我们在知识的天地中遨 游。除了教我们课本上的知识,最让同学 们开心的,就是听刘老师绘声绘色地讲绘 本故事。《一园青菜成了精》是一首北方童 谣改编的绘本。刘老师把书上的内容制 作成精美的课件,一一播放给我们看。这 节课,我们又唱又跳又表演,玩儿得不亦 乐乎。可更大的惊喜还在后面。表演完 毕,刘老师像变戏法一样从讲桌下面端出 一盘绿油油、亮晶晶的麻油黄瓜,一脸神 秘地对我们说:"同学们,刘老师把故事中 的'黄瓜大将军'请到了咱们的课堂上 来。谁想尝一尝啊?"同学们眼睛顿时亮 了,纷纷举起了小手,争先恐后地要求品 尝"黄瓜大将军"。刘老师还给大家布置 了一项有趣的作业:分组制作蔬菜拼盘, 班会课上再来一较高低。两天后的班会 课,每个小组各出奇招,同学们再次大快 朵颐。刘老师也和我们一起品评美食,谈 笑风生。

什么样的老师才是好老师?我想,一百个人有一百个不同的答案。但对于我们来说,像刘老师这样充满爱心、童心的老师,就是最好的老师。刘老师,我们都爱您!

伏牛路二小 **李梓铭** 辅导老师 刘 芳

我们的知心姐姐

岳老师是三年级接的我们班,和她 相处整整一年了,在这一年里,我们的关 系慢慢改变。因为我是班长,入学前两 年班主任一直都是苏老师,在这两年里 我和苏老师的感情很深,从内心里我不 想接受新老师。所以,刚开始我对岳老 师是陌生的感觉。可是,开学的第一个 星期,岳老师几乎一天要找我三四次,而 旦都是用很虚心的态度向我请教、咨询, 她总说:"飞扬,咱们班以前出入队都是怎 么样的啊?飞扬,咱们班同学以前都是什 么样的啊?飞扬,咱们班……"她可以按 照自己的管理方法来管我们的,可是她 没有,她不是让我们去适应她,而是她主 动来适应我们,这是她与其他老师与众 不同的地方。

岳老师虽然严厉,但是也很友善,下课时,她摇身一变就成了一位活泼友善的大朋友。记得上次学校举办跳蚤市场时,岳老师和我们一起趴在地毯上摆放物品,中间还好几次说:"咱们班我来盯着,你们逛市场去选你们喜欢的东西吧!"她就像知心姐姐一样,关心我们,爱护我们,理解我们。有次,佳茵生病了,桌子和课本都吐上了脏东西,太难闻了,好多同学都捂着鼻子和嘴巴,可是岳老师却马上跑过来一个,桌子和嘴巴,可是岳老师却马上跑过来一个,桌子擦得亮亮的,此时的岳老师又像

岳老师为我们付出了很多辛劳和汗水,她既严厉又友善,和她相处的这一年里,让我对她从陌生到熟悉,再到喜欢与尊重,现在我对她是一种崇敬!

育华学校 温梦飞扬 辅导老师 岳 宁

那双眼睛会说话

在我的小学时光里有一位老师陪伴 我成长了四年。她身材不胖不瘦,皮肤 白白的,一双大眼睛特别漂亮!那是一 双像秋日的天空一样明澈的眼睛,真诚、 直率。她就是熊老师。熊老师的眼睛会 说话

记得一年级时,有一次上数学课,熊老师提了一个问题,同学们都争着举手回答,我也胆怯地举起了手,但心里不住地想着:可千万别叫我呀!我怕答,能知,熊老师偏偏叫我回答问题,也是慌乱极了,脸火辣辣的。我慢慢满起头,熊老师正微笑地看着我,眼睛里满起的都是慈爱和鼓励!好像在说:我畅起是,熊老师正微笑地看着我,眼睛里相相地会,熊老师欣慰地笑了,流场表现。"回答得很好!下次声音再大点。"那一刻,我觉得熊老师的眼睛就像日里的阳光一样,暖暖的,很舒服。

有时,熊老师的眼睛就像探测仪一样。改作业时,同学们写错了小数点或是少写了一个数字,她都能把错误给揪出来,真是火眼金睛啊!熊老师的眼睛也有令人害怕的时候。一次课堂上,我趁熊老师在黑板上写字的时候,偷偷看起课外书来。正在我看得津津有味的时候,突然有人敲了敲我的课桌,熊老师正站在我的面前,锐利的目光像刀子一般扎在我身上,我立刻羞愧地把课外书收了起来。从此以后,我成了课堂上听讲最认真的同学。

熊老师的眼睛里总包含着不同的语言。都说眼睛是心灵的窗户,我觉得老师的眼睛就像一面镜子,能够照出我们一丝一毫的过错,每个人都是在老师的目光中长大的!

汝河新区小学 刘书冉 辅导老师 荆俊贤

师爱无尽暖人心

陈老师,既是我的班主任也是我们的英语老师。陈老师身体胖胖的,动作却特别轻快,看上去笑容满面,心思却特别细腻。陈老师带我们班有一年了,在这春夏秋冬的季节变幻里,我感到了无尽的温暖和关心!

我两岁时,爸爸妈妈就去广州打工了,姥爷把我抚养长大。我最担心的是家长会。担心姥爷来开家长会会受到同学的议论,与其说让我讨厌,不如说让我有些胆怯。

初春的时候,又要开家长会。陈老 师还特意强调家长会必须父母来。我尝 试找机会单独和老师说,却下不了决心, 又考虑给老师写纸条,却不知从何说 起。眼看就要开家长会了。晚上,死死 盯着手机上的电话号,我犹豫着,下定了 决心,打通了老师的电话。我向陈老师 解释了情况,只听见电话那头陈老师笑 着对我说:"没事,没事,好,我知道了,你 不用担心。时候不早了,早点睡觉!"我 一直耿耿于怀的心事就这样化解了。第 二天的家长会,老师也对我很照顾,从她 对我的笑脸上,我看到了一位好老师对 学生良苦用心的关爱,我产生了无以名 状的感情! 陈老师,你用耐心、关心照顾 我们,给了我关怀,带给我希望,你永远 是我心中好老师。

郑州第六十五中 李 静 辅导老师 刘 玲

谢谢您,袁老师

有一个人,她勤劳能干,总是给 予我们谆谆教导;有一个人,她善良 温柔,总是给予我们无微不至的关 怀。她就是您,我最亲爱的老师—— 袁老师。

老师,您平常肯定很辛苦吧!全班七十个人,您要改七十份作业,有时还要督促没有完成作业的同学补写。日复一日,年复一年,想到这里,我就忍不住想对您说:"谢谢您,老师!"

记得有一次,我们刚刚学习了书信的格式,您给我们布置了一项作业:每一个人给老师写一封信。然而,让我万万没有想到的是,您竟然给全班70个同学都回信了。在新学期开学的时候,作为礼物由家长转送给我们。当我看到那一封信的时候,心里简直兴奋极了,像捧了一件珍贵的宝贝一样,一口气读了3遍,那个时刻觉得自己好幸福,有您这样的老师真好!我还小心翼地把它存放到我的宝盒里,我要永远珍藏它!

"谢谢您,老师!"千言万语化成一句话:"老师,您辛苦了,祝您身体健康!"我一定不辜负您对我们的期望,努力学习,为了自己更美好的明天。

秦岭路小学 何柔燕 辅导老师 袁建枝

向老师致敬

张老师是我们的数学老师,她和别的老师一样,在我们学习遇到困难的时候帮助我,鼓励我!让我不断进步!张老师有着一头乌黑的头发,一对明亮的大眼睛,透出亲切和温柔,当老师一笑起来,她那甜蜜的微笑,让我们感到阳光般的温暖。

记得有一次,我生病在家休息了 一周,落下了五六节课,而这几节课 却是最重要的,讲的是分数应用题, 当我回到学校的时候,完全听不懂老 师在讲什么。我的心思被张老师看 透了,张老师对我说:"刘欣蕾,如果 你会就写,不会的话下课来我办公 室,我帮你补习。"那节课下课以后, 直奔老师的办公室,我看到练习本上 已经提前写好了几道我错了几次的 题。张老师一步步地把题目讲给我 听,还告诉我失败乃成功之母,这次 没有做好,不能灰心,下一次就一定 会做得更好。张老师给我补了五节 课,把我没有学的概念,统统讲了一 遍,然后又给我发了一张随堂测试题 让我做,我做得很好。望着那一个个 向我点头的红色对钩,我激动地抱住 了张老师,张老师也激动地说:"孩 子,看到你的进步,我跟你一样开 心!"从那以后我最喜欢的科目就是 数学,每次上数学课,就会感觉时间 过得飞快。

小学六年来,正是老师无私的帮助让我进步,当然,还有和蔼可亲的李老师、循循善诱的刘老师……每一位老师在学生心中都是最好的,因为你们把我们从无知变成了有知识的人,向老师们致敬!

伊河路小学 刘欣蕾 辅导老师 李 慧

"十项全能"好老师

我心目中的好老师,是一位富含 幽默和智慧的老师——李老师。她就 像一本万能的书,解答着我们的各种 问题

上课时,李老师是一本《百问百 答》,没有哪位同学提出的问题能把李 老师给难住。春季运动会上,李老师 又变成了一本《孙子兵法》,我们班的 50米接力跑年年当"老末",今年,李 老师重新安排了参加人员的出场顺 序,还交代交接棒时的注意事项,再加 上参赛同学的努力,我们班排名终于 不再垫底了! 不过最让我记忆深刻的 是,李老师有一颗温暖的爱心,这时李 老师变成了一本"医学书"。有次上课 一个同学突然流鼻血了,书本上、课桌 上都滴上了鼻血,旁边的同学都不知 道怎么办,李老师一边安慰他,一边替 他擦鼻血,然后领着他到水龙头那里, 让他冲额头,而且给他讲怎么止血,过 了三四分钟血就止住了,李老师又给 他倒杯温水,让他坐到椅子上休息。

李老师讲课也很幽默,而且她还是一个很时尚的老师,每次上课,都能让我们眼前一亮,我们大家都爱听李老师讲课。不仅如此,李老师温柔的声音,在课堂上就像在给我们讲一篇生动有趣的故事。我长大了,也要成为像李老师那样的人。

锦艺小学 王晓妍 辅导老师 李娜娜

老师就像一本书

如果有人问我,我心目中的好老师是谁?我一定不假思索地回答:"我的班主任郭老师!"因为在我心中,郭老师就是一本书,一本知识丰富、引人入胜、让人爱不释手的书。

郭老师像一本擅于总结重点的"一点通"。她总能通过巧设问题,引领我们理解课文知识。特别是到学期末,郭老师带领我们总结的"知识树",能将整册课本的知识点容纳其中,别小看这"一点",我们可是能借此"通"晓知识呢!

郭老师还像一本"作文辅导书"。 上作文课时,郭老师总会告诉我们作 文就像做菜,每道菜都有"主打菜",所 以写作也要分清主次;每道菜还讲究 "色、香、味",所以写作更要善于运用 修辞手法;上菜时还讲究"菜品",因此 书写规范可不能忽视!有了郭老师的 独家秘笈,我们越来越爱写作文了!

郭老师更像一本"思想品德书"。 她教导我们要做一个德、智、体、美、劳 全面发展的孩子,她常说:"人品过关 再谈学品,要做一个有品质的学生。" 郭老师这本"思想品德书"使我受益匪

我心目中的郭老师就是一本"百 科全书",是我的良师益友。

绿都城小学 韩颜泽 辅导老师 郭 萍